

ОБЩИНА БОБОВ ДОЛ ПОЧЕТЕ – 3 МАРТ НАЦИОНАЛНИЯ ПРАЗНИК НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Община Бобов дол съвместно с училищата, народните читалища, детските градини и местната общественост на 3 март от 17.00 часа в залата на НЧ „Просвета -1903“ тържествено отбелязаха освобождение на българите от Османско иго, създаването на Третата българска държава и Денят на подписването на Санстефанския мирен договор.

Кметът на община Бобов дол адв. Елза Величкова произнесе слово за значението на освободителната руско-турска война. Посочи, че след прекъсването на българското държавно и културно развитие, с падането на Видин 1396 година последва завоюване на българските земи от османските турци в края на XIV средата на XV век в нашата страна се установява петстотин годишно османско владичество. Зароди се и се утвърди стремеж за борба за политическа независимост на българския народ. В средата на XIX век българското национално освободително движение навлиза в решителна фаза. Създава се Българския революционен централен комитет, а през 1870 година е учредена със султански ферман "Българска екзархия", което е първият акт с международно значение признаващ българите като субект на международното право. Последва избухването на Априлското въстание. Зверското му потушаване води до избухване на протести по целия свят. Общественото мнение в Русия е най-радикално в света в подкрепа на българската кауза. Редом с дейците на Московския славянски комитет са великите умове и съвестта на руските писатели Иван Тургенев; Лев Толстой и Фьодор Достоевски. Петвековния гнет е прекъснат с успеха на освободителната руско-турска война, с подписването на Санстефанския мирен договор и възкръсването на Третата българска държава.

С много богата художествено-културна програма поднесена от; ученици от ОУ "Никола Вапцаров", от СУ "Христо Ботев", Професионална Гимназия- Бобов дол, деца от детските градини "Миньор", „Дружба“ и представители от различни формации на народните читалища „Миньор-2006“, „Пробуда“с. Мало село, „Царичина“ Бобов дол, „Просвета -1903“ Бобов дол се отбележи денят 3-ти март.

По време на тържеството бяха наградени победителите в конкурса "Българийо-мила, какво си ти за мен" за най-добро-стихотворение, рисунка и есе, посветени на този най-велик ден на българите.

Ден на празник и ден на памет за хилядите руски, финландски, румънски, френски войници и българските опълченци паднали за свободата на майка България.







